

В диссертационный совет 24.2.425.02 на базе
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Уральский
государственный экономический
университет»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Сорокиной Екатерины Александровны
на тему «Повышение инвестиционной привлекательности
ресурсодефицитного региона», представленную на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Актуальность темы диссертации, посвященной теоретическим, методическим и концептуальным основам инвестиционного развития, выявлению дефицитности в ресурсной базе регионов, хорошо аргументирована Сорокиной Е.А. и не вызывает сомнений в условиях необходимости тотальной активизации имеющихся потенциалов и наращивании стратегической конкурентоспособности нашей страны, при достижении которых не обойтись без научно обоснованных оценок инвестиционных возможностей субъектов РФ.

Исходя из автореферата, можно заметить, как прослеживается глубокая проработка научной проблемы оценки повышения инвестиционной привлекательности региона, который испытывает существенный дефицит отдельных видов ресурсов, что подчеркивает обоснованность вывода о необходимости придерживаться определенной стратегии в реализации инвестиционной политики, которая адаптирована к специфике ресурсодефицитности и опирается на резервы и потенциалы региона, найденные в ходе глубокой аналитической деятельности.

Сформированная Сорокиной Е.А. информационная база исследования с применением статистической информации, а также независимых рейтинговых аналитических данных, отражает объективность и обоснованность представленных результатов. Использование в диссертации системообразующих документов стратегического планирования России и регионов указывает на практическую ориентированность проведенного исследования.

Согласно выводам, представленным в автореферате, нужно признать, что в диссертации соблюдены условия самостоятельности решения поставленной исследовательской проблемы повышения инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона, что требует особого подхода, инструментальной оценки, механизма управления и стратегии,

включающей важные с точки зрения повышения результативности регионального управления и регулирования на данном этапе экономического развития показатели и индикаторы.

Автореферат диссертации и по содержанию, и по структуре находится в полном соответствии с темой, разработанной на прочной теоретической и методической основе. Результаты, полученные в процессе исследования, представляют определенную научную ценность, практическую значимость и согласованность с выводами.

В числе замечаний к исследованию можно отметить некоторую небрежность в оформлении, а именно – чрезмерно сжато представленные результаты апробации методики, особенно результирующих этапов. Например, в автореферате не представлена итоговая матрица инвестиционной привлекательности Республики Чувашия, приведены только расчётные данные интегральных показателей (рисунки 5 и 6 автореферата). Это препятствует комплексному восприятию всех достоинств инструментария.

Несмотря на замеченные в автореферате погрешности, можно отметить высокий уровень проведенного научного исследования и ценность результатов, полученных автором.

Автореферат диссертации Сорокиной Е.А., состав и содержание научных публикаций позволяют сделать вывод о том, что диссертационное исследование выполнено на высоком научном уровне, и является завершённой работой, отвечающей всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, установленным пунктами 9-14 п. Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (ред. от 18.03.2023), а автор: Сорокина Екатерина Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доктор экономических наук,
доцент, начальник отдела по подготовке
научных журналов ГБНУ «Академия наук
Республики Башкортостан»



А.Р. Кузнецова

Подпись Кузнецовой Альфии Рашитовны удостоверяю:

Подпись *Кузнецовой А.Р.*
Дата *13.04.2024*
Самойлова А.А.

13.04.2024

Контактная информация:

Организация: государственное бюджетное научное учреждение
«Академия наук Республики Башкортостан»

Адрес: 450077, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Кирова, д. 15

e-mail: priemnaya.anrb@bashkortostan.ru

тел. + 7 (961) 357-60-07.